

让祖国的花朵在阳光下绽放

——以习近平同志为总书记的党中央关心少年儿童和少先队工作纪实

■新华社记者 张晓松 黄小希

少年儿童是祖国的花朵,是民族的希望。

中国共产党历来高度重视少年儿童工作。在革命、建设、改革各个历史时期,党中央就我国少年儿童事业发展作出一系列重大部署,毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛等领导同志就教育引导广大少年儿童健康成长提出一系列重要思想,使我国少年儿童事业不断取得新的发展成就。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视中国少年先锋队建设、亲切关怀少年儿童健康成长,为新形势下我国少年儿童事业发展

指明了方向。

深情的嘱托,实在的举措,如阳光点亮孩子们的梦想,如雨露滋润孩子们的心灵。在星星火炬照耀下,在党的阳光沐浴下,各族少年儿童正在祖国大家庭茁壮成长。

谆谆教诲殷切期望

——为了中华民族的今天和明天,我们要教育引导广大少年儿童树立远大志向、培育美好心灵,让少年儿童成长得更好

在孩子们心中,习近平总书记是睿智博学的“大朋友”,也是和蔼可亲的“习

爷爷”。党的十八大以来,总书记连续两年参加少先队主题队日活动,同少先队员共度“六一”国际儿童节。少年宫、儿童福利院、灾区安置点、学校校园……留下了总书记同孩子们亲切交谈的感人场景。

2013年“六一”国际儿童节前夕,习近平总书记来到北京市少年宫,同来京参加交流体验活动的全国56个民族、革命老区、灾区、患有先天性心脏病少年儿童和农民工子女以及首都少年儿童等,一起参加“快乐童年放飞希望”主题队日活动,向全国广大少年儿童祝贺节日。

在植物园农作物区,总书记观看孩子们劳动,并蹲下身子同移栽人攀谈。他对孩子们说,你们

从小就要树立劳动光荣的观念,自己的事自己做,他人的事帮着做,公益的事争着做,通过劳动播种希望,收获果实,也通过劳动磨炼意志、锻炼自己。

得知正在进行“美好家园创意搭建”的是来自汶川、玉树、舟曲、芦山等灾区的少年儿童,总书记走过去听孩子们介绍,肯定他们建设美好家园的决心和信心,称赞他们体现先进建筑理念的创新创造意识……

习近平总书记强调,孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。党和政府要始终关心各族少年儿童,努力为他们学习成长创造更好的条件。

对孤儿、残疾儿童、灾区儿童等特殊儿童群体,习近平总书记记挂在心。

2014年1月的内蒙古大草原,一片银装素裹。总书记来到呼和浩特市儿童福利院,看望在这里入住的儿童。在模拟家庭,他向代养妈妈握手问好,充分肯定这种抚养方式;在宿舍,他鼓励聋哑女孩王雅妮和放假“回家”的大学生闫志净好好学习,学业有成,并伸出大拇指向她们学习哑语“谢谢”;在排练室,孩子们边做手势,边唱起《感恩的心》,大家眼眶湿润了。

2014年的春天,在新疆考察工作的习近平总书记走进疏附县托克扎克镇中心小学。了解到全校共12个班,全部开设双语课程,有很好的教学设施后,总书记很高兴。他来到六年级一班教室,

下转A05版▶

今日论语

文明城市建设
没有旁观者

■ 石言

随地吐痰、乱扔垃圾、电动车乱闯乱穿等十大不文明行为,将成为海口文明城市建设重点整治内容。(见今日A02版)

文明,是世界上最动听的语言。对城市来说也是如此,城市文明程度高了,不仅城市的形象和吸引力会大幅提升,每个市民的生活也会更加方便、舒心。市民既是文明城市的受益者,更应该成为城市文明的践行者。为此,生活在城市中的每个个体,都不能有“事不关己”的心态,而要从身边事做起,从点滴小事做起,为城市文明增光添彩。文明的小点滴汇聚起来,便能成就整个城市的大文明。

作为城市的主人,我们不仅要管好自己、身体力行,也要提醒家人、朋友和陌生人,一起行动,共赴文明之约,共建文明城市,让文明的春风吹拂城市的每一个角落,让文明的雨露滋养所有人的内心。

省政府上门督办中央投资未开工项目

19个市县区政府主要负责人签订责任状

本报海口5月31日讯 (记者邵长春 周晓梦)5月28日至30日,省委常委、常务副省长毛超峰率队先后赴儋州、海口、琼中、琼海等地,召开各片区中央投资未开工项目建设督办会,全省19个市县区(三沙除外,含洋浦)政府主要负责人会上签订了责任状,承诺按时间表、路线图准时开工。

据了解,为督促中央投资项目尽快开工,由省领导带队上门服务和督办,约谈19个市县区政府主要负责人和省直单位业主,并签下责任状,这样 的力度和方式,在我省还是首次。毛超峰主持会议,他开门见山就要求各市县直接汇报每个项目未开工的具体原因,当前存在的主要问题,拟采取的措施,以及确定开工的时间表

和路线图。

毛超峰说,中央投资项目迟迟未开工,不仅影响海南的经济形象和政

治形象,而且影响到海南继续争取中央投资项目的主动权,省委、省政府对此高度重视,采取到各个片区督办的方式,加速推进项目开工。

据了解,这些未开工的项目多达数百项,有的可追溯到2007年,有的涉及数千万元的中央投资。而分析其未开工的原因,有的是因为原址被征用,土地未落实;有的项目建设地址不符合规划,无法报建;有的企业自筹资金不到位,影响招标工作;有的设计方案进行了较大调整,还需等待批复。

毛超峰说,要严格按照两个时间节点开工,2013年前的项目今年7月

31日前必须开工,2013年和2014年的项目今年9月30日前必须开工,如果这两个时间节点仍开不了工,将收回该项目的中央预算内投资,严肃追究相关责任人责任。

省发改、住建、国土、水务、林业、环保及省政务中心、省政府督查室相关负责人参加了督办会,并现场为促进项目开工出谋划策,解决实际问题。

四场督办会节奏紧凑,没有套话、没有开场白,却让不少市县领导频频擦汗。督办会最后,各市县区政府主要负责人对会议研究决定的中央投资项目建设时间表、路线图予以确认,并现场签订责任状,承诺严格按照时间节点开工。中部某县县长告诉记者,因项目没完成签责任状的时候心里真的不好受,

回去一定紧抓项目的推进落实。

毛超峰要求东方、海口、保亭等市县区政府会后还要召开常务会专题讨论推进中央投资项目办法,并重点对一些涉及民生的项目提出更高要求,如海南一国企的棚户区改造项目,毛超峰不仅要求在责任状上明确写下开工时间,而且要写预计完工的时间,备注中还强调完工后他要亲自到场验收。

毛超峰指出,项目建设对海南乃至各市县来说尤其重要,是经济发展的主要载体和推动力量,只有把项目抓好,经济社会才能稳步发展。不管是中央投资项目,还是省重点项目,谋划项目要从当地实际出发,靠出实招推动项目,通过实干体现项目的形象进度,最后通过达产达效,体现项目实际效果。



重整农田待丰收

5月31日,儋州市白马井镇福南洋农田,整治后种植的第一造稻穗挂满谷子,一派丰收的景象。

据了解,儋州投入中央、省、市三级财政资金,今年1月份开始动工整治福南洋农田,于4月份竣工,整治农田面积1.95万亩,硬化灌渠266条106公里,大大地改善了农田的灌溉和排涝功能,提高了农田的产值。本报记者 陈元才 特约记者 谢振安 摄

进口商品
保税保真海口综合保税区
国际商品
展示交易中心海口综合保税区
管理委员会
招商电话:
戚先生
13337650889
网址:
www.hkftz.gov.cn

澄迈县以“特殊办法”让老城开发区行政审批提速,也警醒了干部

开发区管委会干部“搬家记”

本报金江5月31日电 (记者杜颖 孙慧 特约记者陈超)“有压力!”海南老城经济开发区管委会规建局局长吴立,对近日澄迈县发出的“搬家”通知发出感叹。

吴立所在的开发区管委会规建局,是澄迈最热门的负责规划报建审批的单位,可这一被别人看成“香饽饽”的岗位,实际并不好干,行政审批中许多企业对窗口递送报建材料根本不放心,一定要“找领导”、“找局长”咨询。

企业不放心是有理由的,现实中报建单位对行政审批也曾“叫苦不迭”。有企业负责人透露,“送个报批件,窗

口办事员收不收,都要打电话问‘楼上的领导’,领导同意了就收下,领导不同意就想办法打发走。一个审批需要10个要件,缺一个也不收,不给办。”

行政审批改革设立窗口收件制以来,窗口形同虚设,领导“一言九鼎”竟成了一站式审批中隐藏着的顽疾。“上楼办件,沟通打点,拉拉扯扯,不把这种长期存在的弊病彻底斩断还得了!”澄迈县委书记杨思涛摸底调查后直击痛点。

预防腐败滋生,先从自身抓起。于是,从4月中旬起,澄迈县一纸通知,要求开发区管委会干部“搬家”。怎么

搬?所有涉及审批的部门单位副局以上的干部全部搬到一楼办事大厅上班,干部和窗口收件员之间不设围挡、不挂窗帘、没有隔墙,大开间式的办公让来办件的群众把审批流程看得清清楚楚、明明白白。

很快,从2楼到8楼,包括开发区管委会主任在内,规建、环保、城管、招商等六大部分的局长、副局长全部搬到了一楼。有报批需求的企业从窗口送件进来,收件员直接递呈到局长手里,一双双眼睛盯着看,由不得半点马虎,也更没有了推诿拖延的理由。

“审批件到了哪个领导手里,还有

多少天期限,大厅电子屏幕上名字赫然在目,逼着干部改变拖拉的毛病。”开发区管委会环保局局长王尧说,现在每天只要一到岗,第一件事就是把当天的送件批件批复完成。而让他感触深的是,过去有项目需要协调,别单位的“一把手”不好约,现在所有审批单位的局长都在一起办公,大家群策群力,有问题现场解决,沟通比过去顺畅得多。

“审批变化大!”刚刚办理完报建的海南制药下属企业项目负责人李星标感慨,“原本规划报建需要7个审批工作日,现在3个工作日内就给回复,变的不仅是效率,还有令人欣喜的风气。”

我省近两年查处违法建筑约780万平方米

基本遏制主城区违建蔓延势头

本报海口5月31日讯 (记者邵长春 通讯员成和军)火辣辣的太阳给琼岛各地带来持续高温,但整治违法建筑的铁锤,如午后的霹雳奔雷,频繁出击,保持着高压态势。近年来,我省针对违法建筑开展了一场场声势浩大的整治行动,强力拆除,打早打小,打出了阶段性成效。2013年以来,全省已累计查处违法建筑约780万平方米,主城区违法建筑蔓延势头基本得到有效遏制。

省委、省政府高度重视违法建筑整

治工作,各市县、省直有关部门将其作为一项重要工作来抓,认真贯彻,深入推

进,“铁锤行动”持续有力——3天前,海口市秀英区政府组织200多名执法人员,对白水塘路、海榆中线等路段的30余宗简易结构乱搭乱建进行拆除,涉及违建面积约8000多平方米;

6天前,三亚市组织540名执法人员,出动7台炮机,对位于凤凰机场附近的天涯区新开田村4栋违建依法进

行拆除,其中包含两家规模较大的酒店;

4天前,省政府常务会议原则通过《海南省整治违法建筑三年攻坚行动方案》,决定在全省范围内开展整治违法建筑三年攻坚行动,标志着我省打击违法建筑工作将进入一个全新的阶段。

近年来,随着我省经济和城市建设的快速发展,地价提升,抢建违建建筑之风盛行,成为影响全省经济社会平稳健康发展的不利因素。下转A02版▶

海南省人民政府办公厅

关于做好抗旱防暑降温工作的紧急通知

各市、县、自治县人民政府,省政府直属各单位:

受西南气流和副热带高压共同影响,我省部分地区持续出现37摄氏度以上的高温天气,给全省工农业生产、城乡居民群众生活造成了较大影响。为进一步做好抗旱防暑降温工作,全力保障供电、供水和市场供应,确保人民群众生产和生活秩序,现就有关事项紧急通知如下:

一、全力做好人畜饮水安全和农业抗旱工作。近期持续高温已造成我省南部和中西部部分地出现不同程度旱情,各级各部门要高度重视,积极调配物资,确保人畜饮水安全和农业丰收。农业部门要深入田间地头,指导农民科学抗旱;水务部门要做好蓄水保水工作,加强科学调度,做好抗旱和防台两手准备;气象部门要加强气象预测预报,及时发布预警信息,抓住一切有利条件开展人工增雨。

二、做好夏季高温劳动保护。采取切实有效措施改善建筑、交警、环卫等重点领域和行业一线职工的劳动条件,防止发生高温中暑事件。对从事高温作业和户外露天作业的职工,要合理调整作业时间,严格执行发放高温津贴等相关规定,维护好劳动者的健康等权益。

三、切实抓好电力迎峰度夏工作。2015年是海南近年来电力供需形势最为严峻的一年,各级各部门要加强用电管理,确保电网运行安全;要引导企业错避峰用电,千方百计保证居民生活用电;要开展形式多样的节约用电宣传活动,倡导节约用电,科学用电,积极推广先进节电技术和设备,提高电能利用效率。下转A03版▶

海口公立医疗机构
今起“先看病后付费”

恶意逃费者冻结医保报销资格

本报海口5月31日讯 (记者孙慧)海口市卫生局今天向外公布,“先看病后付费”诊疗模式经过近两年试点,从6月1日起该模式将覆盖至全市48家公立医疗机构。对享受该模式但恶意逃费的患者,将依法冻结其医保报销资格。

此次实行“先看病后付费”模式的海口市公立医疗机构包括5家市属公立医院,27家乡镇卫生院,所有社区医疗服务和琼山区妇幼保健院。各公立医疗机构在为患者办理住院手续时,患者凭本人有效身份证(或户口本)、医保凭证原件,与医疗机构签订《住院治疗费用结算协议书》后即可住院,无需交纳任何住院押金,同时患者在住院期间,医疗机构将严格执行住院费用“一日清单”制度。患者办理出院手续时,只需向医疗机构支付医保报销后个人承担的部分费用。对部分患者因家庭经济困难,出院结算时难以一次性结清住院费用的患者,还可与医疗机构签订《住院治疗费用延期(或分期)还款协议书》。

此外,海口也对享受该政策的患者提出严格要求,恶意拖欠医疗费用并经医疗机构催促拒不缴费的,其信息将由各医疗卫生机构上报到海口市医改办。恶意欠费患者信息将被通报至医疗保险经办机构及全市各级医疗卫生机构,今后其在全市任何定点医疗机构就诊,将不再享受“先看病后付费”政策,医疗保险经办机构将不予补办医疗保险证,也无法享受医保报销。卫生主管部门将通过法律途径对列入“黑名单”者追缴欠费。

导读

A05版 海南新闻

我省查处
首例女司机“酒驾”

暂扣驾驶证记12分,罚款2000元

A09版 中国新闻

一批新规今起施行

部分日用消费品关税下降
药品定价大举“松绑”

A12版 体育新闻

苏炳添百米
跑出9秒99

是亚洲第一个跑进10秒的黄种人